



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje,
graditeljstvo i zaštitu okoliša

KLASA: 351-01/16-01/70
URBROJ: 2170/1-03-08/1-16-2
Rijeka, 20. srpnja 2016.

PRIJEDLOG
RASPOREDA SREDSTAVA ZA PROVEDBU PILOT
PROJEKTA LOKALNOG RAZVOJA OTOK CRES



Pročelnica

Koraljka Vahtar-Jurković
doc. dr. sc. KORALJKA VAHTAR-JURKOVIĆ

Materijal izradile:

mr. sc. Jelena Čanik, dipl. ing. met.
Tihana Bačev, dipl.iur.

I. PRAVNI OSNOV

Odlukom o izvršavanju Proračuna Primorsko-goranske županije za 2016. godinu („Službene novine“ broj 34/15), u članku 16. propisano je da sredstva za aktivnosti i projekte koja se izvršavaju kao subvencije, pomoći i donacije (transferi ostalim korisnicima) raspoređuje Župan ukoliko krajnji korisnik nije utvrđen u Posebnom dijelu Proračuna, Programima javnih potreba ili drugim aktom Županijske skupštine.

Budući da u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2016. godinu, unutar Razdjela 3, Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, u okviru programa „Suradnja i sufinanciranje projekta i programa zaštite okoliša“ nije definiran proračunski korisnik, potrebno je donijeti zaključak o rasporedu sredstava.

Zakonom o zaštiti okoliša („Narodne novine“ broj 80/13, 153/13 i 78/15), člankom 209. određeno je da se sredstva za financiranje zaštite okoliša osiguravaju, uz ostale izvore i iz proračuna jedinica područne (regionalne) samouprave.

II. OBRAZLOŽENJE

Pilot projekt lokalnog razvoja Otok Cres (dalje u tekstu: PPLR) je međunarodni program koji su od 2003. do 2015. godine zajednički provodili Vijeće Europe, nekoliko zemalja jugoistočne Europe i Cipar.

PPLR se temeljio na teritorijalnom i lokalnom pristupu koji promovira:

- demokratsku kulturu koja daje građanima i zajednici temeljnu ulogu u formiranju politike, donošenju odluka i upravljanju teritorijem, podupirući tako institucije i javne akcije;
- razvojni model koji osigurava koheziju i društvenu jednakost, bori se protiv siromaštva i marginalizacije te unaprjeđuje kvalitetu života i životnog prostora;
- društvenu i gospodarsku vrijednost baštine kroz razvojne strategije koje poštuju tradicije i vještine zajednice, te maksimalno valoriziraju različitosti i regeneriraju lokalne procese.

Cilj projekta bio je ispitati inovativne pristupe razvoju ruralnih područja koja imaju iznimno bogatu prirodnu i kulturnu baštinu. PPLR je nastojao stvoriti okvir za raspravu u koju će se uključiti široki spektar javnih i privatnih subjekata i koja će u konačnici dovesti do suradnje i partnerstva između lokalnih dionika, javnih uprava i privatnih poduzeća. PPLR je u zemljama uključenim u projekt trebao pomoći i u provedbi pojedinih konvencija Vijeća Europe, posebice Okvirne konvencije o vrijednosti kulturne baštine za društvo i Konvencije o europskim krajobrazima.

Hrvatska se 2008. godine također uključila u provedbu PPLR-a, a za pilot projekt je izabran otok Cres obzirom da njegova obilježja najbolje zadovoljavaju potrebe projekta.

Provedbu PPLR Otok Cres koordiniralo je Ministarstvo kulture koje je bilo na čelu Međuministarske radne skupine, a na lokalnoj razini provedbu je pratilo Upravno vijeće projekta. Temelj za suradnju projektnih partnera predstavljala je Politička izjava koju su potpisali tadašnje Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture i Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. Iste godine uslijedilo je potpisivanje Projektnog zadatka od strane istih ministarstava te Grada Cresa i Grada Malog Lošinja. U provedbu projekta se 2010. godine uključila i Primorsko-goranska županija. Uslijed kasnijih

promjena u ustrojstvu Vlade i osnivanja novih ministarstva ukazala se potreba ponovnog formalnog usuglašavanja stavova projektnih partnera na nacionalnoj razini. Zbog toga je 2015. godine formulirana Strateška izjava - referentni dokument kojim se izražava zajednička vizija ministarstava o provedbi PPLR-a. Izjavu je potpisalo pet ministarstava: Ministarstvo kulture, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja, Ministarstvo turizma te Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU.

PPLR Otok Cres provodi Jedinica za provedbu projekta koja od studenog 2011. godine djeluje u sklopu Otočne razvojne agencije (OTRA). Krajnji rezultat projekta PPLR Otok Cres trebao bi biti dogovor svih dionika uključenih u razvoj otoka Cresa o smjernicama i ciljevima njegovog budućeg razvoja, sadržan u Povelji razvoja otoka Cresa.

Priprema Povelje odvija se kroz tri glavne faze PPLR procesa:

1. Prva faza - dovršena u svibnju 2014. godine i rezultirala je dokumentom Dijagnoza teritorija, koji nudi opisnu interpretaciju stanja na otoku Cresu te identificira njegove jakosti i probleme;
2. Druga faza - dovršena je u prosincu 2015. godine i rezultirala je dokumentom Strategija teritorija 2016.-2025. u kojem je sadržana vizija razvoja otoka te strateške smjernice i ciljevi, provedena je i sveobuhvatna inventarizacija graditeljske baštine te izrađena krajobrazna studija otoka Cresa;
3. Treća faza - dovršetak predstoji u 2016. godini u kojoj je potrebno razraditi Akcijski plan provedbe strategije za razdoblje 2016.-2017., usuglasiti među dionicima tekst Povelje teritorija te organizirati njeno potpisivanje.

Krajem 2015. godine, Vijeće Europe službeno je okončalo suradnju na provedbi projekta, te je time prestalo pružanje tehničke pomoći od strane stručnjaka Vijeća Europe. Stoga je u 2016. godini potrebno uložiti dodatne napore od strane Međuministarske radne skupine, Upravnog odbora i Jedinice za provedbu projekta kako bi se vlastitim snagama provela tranzicija iz pilot faze u provedbenu fazu projekta kako bi se dokazala održivost i učinkovitost, odnosno gospodarska i društvena vrijednost ovog inovativnog modela razvoja specifičnih ruralnih područja.

Plan aktivnosti PPLR Otok Cres u 2016. godini je slijedeći:

- potpisivanje Povelje razvoja otoka Cresa;
- izrada Akcijskog plana provedbe povelje za 2016. i 2017. godinu;
- stručna potpora organizaciji rasprave o vrijednosti baštine za razvoj društva u sklopu hrvatskog predsjedanja Procesom suradnje u jugoistočnoj Europi (SEECF);
- institucionalizacija modela PPLR;
- provedba Akcijskog plana za 2016. godinu;
- priprema prijave projekta na natječaj za integrirane razvojne programe temeljene na obnovi kulturne baštine;
- priprema prijave projekata na Interreg program EU.

Treba napomenuti da se do sada dotok financijskih sredstava za provedbu projekta odvijao sukladno financijskim planovima i preuzetim obvezama projektnih partnera. Projekt su sufinancirali Ministarstvo kulture, Grad Cres i Vijeće Europe. Županija je PPLR Otok Cres sufinancirala u 2010. godini, s iznosom od 50.000,00 kn, i u 2014. godini, s iznosom od 60.000,00 kn. Za nastavak sufinanciranja planirana su

sredstva u Proračunu Županije za 2016. godinu i to na poziciji Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša.

Ovim materijalom predlaže se sufinanciranje provedbe PPLR Otok Cres u 2016. godini od strane Primorsko-goranske županije, sa sredstvima u iznosu od 50.000,00 kuna.

III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA

Sredstva za sufinanciranje PPLR Otok Cres u 2016. godini, osigurana su I. Izmjenama i dopunama Proračuna Primorsko-goranske županije za 2016. godinu prihvaćenim na Županijskoj skupštini 9. lipnja 2016., u Razdjelu 3. Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, na poziciji 31 03 04 01 „Tekuće pomoći JLS“, u iznosu od 50.000,00 kuna.

IV. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Na temelju članka 16. stavka 1. Odluke o izvršavanju Proračuna Primorsko-goranske županije za 2016. godinu („Službene novine“ broj 34/15), članka 52. točke 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13 i 25/13 – pročišćeni tekst), članka 25. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14, 16/15 i 3/16), Župan Primorsko-goranske županije dana _____ 2016. godine donio je sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Raspoređuju se sredstva osigurana Izmjenama i dopunama Proračuna Primorsko-goranske županije za 2016. godinu na poziciji Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša 31 03 04 01 – „Tekuće pomoći JLS“ za sufinanciranje Pilot projekta lokalnog razvoja Otok Cres u iznosu od 50.000,00 kuna (slovima: pedesettisućakuna).
2. Zadužuje se Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša da u roku 30 dana od dana donošenja ovog Zaključka sklopi ugovor s Gradom Cresom o namjenskom korištenju raspoređenih sredstava.